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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 28.08.2019 

OR GOT/006/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 13.08.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

3. Einwohnerfragestunde  

 4. Wahl des 1. und 2. Stellvertreters der Ortsteilbürgermeis-

terin 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

 5.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt - 

Gottstedt 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 7.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Dorffest 

1302/19 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.06.2019 

 

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Ein Einwohner von Gottstedt informiert über die Existenz der Interessengemeinschaft "Ju-

gendclub 45". Die Interessengemeinschaft setzt sich aus Gründungsmitgliedern des Ju-

gendclubs, welcher 1976 erbaut wurde, zusammen und feiert im Jahr 2021 das 45 jähriges 

Bestehen des Jugendclubs. Anlässlich des Jubiläums möchte die Interessengemeinschaft 

eine Jubiläumsveranstaltung ausrichten. Gegenwärtig gehören der Interessengemein-

schaft 16 Personen an. Es wird seitens der Interessengemeinschaft Hilfe bei der Sanierung 

der Fassade des Jugendclubs angeboten und der Bürger fragt, ob dies in Eigeninitiative 

geschehen kann. 

Die Ortsteilbürgermeisterin gibt zur Antwort, dass es sich hierbei um Instandhaltungs-

maßnahmen handelt und derzeit bereits Angebote eingeholt werden, da die Fassade des 

Jugendclubs unstreitig sanierungsbedürftig ist. Eine Zusage, ob die Sanierungsarbeiten 

eigeninitiativ durchgeführt werden können, kann gegenwärtig nicht erfolgen. Da es sich 

um ein städtisches Gebäude handelt ist dies mit dem zuständigen Fachamt abzustimmen. 

Eine Klärung wird durch die Ortsteilbürgermeisterin zugesichert, welche sich abschließend 

ausdrücklich für die angebotene Unterstützung bedankt.   

 

 4. Wahl des 1. und 2. Stellvertreters der Ortsteilbürgermeis-

terin 

 

   

Im Vorfeld der Wahl informiert der ehemalige Stellevertreter des Ortsteilbürgermeisters, 

wie durch den Ortsteilrat erbeten, über sein ehemaliges Aufgabengebiet in o.g. Funktion.  

 

Im Anschluss daran schlägt die Ortsteilbürgermeisterin jeweils ein Mitglied als ersten 

Stellvertreter und ein Mitglied als zweiten Stellvertreter vor. 

 

Beide sind mit dieser Entscheidung einverstanden und stellen sich dementsprechend zur 

Wahl. Sie werden auf den Stimmzetteln notiert. 

 

In geheimer Wahl erhält Herr Schröter 4 von 5 Stimmen für die Wahl des  

1.Stellvertreters und Herr Becher 5 von 5 Stimmen für die Wahl als 2.Stellvertreter.  

 

Herr Schröter und Herr Becher nehmen die Wahl an.  



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt vom 13.08.2019 Seite 3 von 5 
 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

 5.1. Gewässerkataster der Landeshauptstadt Erfurt - 

Gottstedt 

 

   

Die untere Wasserbehörde hat darüber informiert, dass das Gewässerkataster für alle Ge-

wässer II. Ordnung der Stadt Erfurt derzeit überarbeitet wird. Darin sind viele Vorfluter 

eingetragen, die bisher nur eine numerische Bezeichnung tragen. Auf der Grundlage alter 

Stadtgrundkarten, Straßenbezeichnungen, Lagebezeichnungen in anderen Computerpro-

grammen werden für diese Gewässer Namen vorgeschlagen. In Gottstedt sind 3 Vorfluter 

betroffen. Auf Grundlage historische Karten, alter Schriftdokumente sowie heimatkundli-

chen Übermittlungen macht der Ortsteilrat folgende Änderungsvorschläge: 

Der Ortsteilrat macht folgende Änderungsvorschläge: 

VFL 1: Am Karpfenteich 

VFL 2: Flachsröste 

VFL 3: Dorfgraben 

 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es lagen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 7. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Dorffest 

1302/19 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  Gottsted-

ter Dorf-Klub e.V. zur Vorbereitung und Durchführung des Dorffestes finanzielle Mittel in 

Höhe von 800,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden aner-

kannt.  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.06.2019 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  

 

bestätigt Ja 5   
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 9. Informationen  

   

1. Wegen der schon in der letzten Sitzung angesprochenen Reinigung und Pflege der 

Grünflächen in Gottstedt hat die Ortsteilbürgermeisterin eine Anfrage beim Amt 

für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung in Bezug auf die Eigentumsverhältnisse 

an den Grundstücken initiiert. Bis dato ist seitens des Amtes 23 keine Rückmeldung 

erfolgt. Eine erneute Anfrage durch die Ortsteilbürgermeisterin wird erfolgen. Dar-

über hinaus wurde das Amt 67 bezüglich dringend zu pflegender Grünflächen in-

formiert.   

 

2. Wie durch die Ortsteilbürgermeisterin beantragt, wird das Amt 67 , voraussichtlich 

in der KW 34, die Linde (nahe des Straßenverkehrsspiegels) in der kleinen Dorstraße 

sowie die Tanne auf dem Friedhof verschneiden. Die Verkehrssicherheitspflichten 

sind demnach gewahrt.  

 

3. Da die Bäume auf der Streuobstwiese, wie durch eine Bürgerin mitgeteilt, ggf. von 

der Kräuselkrankheit befallen sind, hat die Ortsteilbürgermeisterin eine Anfrage 

beim Amt 31 gemacht. Die Mitarbeiterin des Amtes informierte, dass sie nur in ei-

nem Biotop oder Naturschutzgebiet handeln könne. Zuständigkeitshalber wurde 

die Anfrage der Bürgermeisterin daher an das Amt 67 weitergeleitet.  

 

 

4. Durch ein Ortsteilratsmitglied wurde der Grünbewuchs auf dem Radweg zwischen 

Gottstedt und Ermstedt bemängelt. 

Es handelt sich um einen landwirtschaftlichen Weg und fällt somit in die Zustän-

digkeit des Amtes 67. Dieser Weg wurde vor 2 Jahren vom Amt 67 abgenommen. Der 

Sachverhalt wird durch dieses Amt geklärt. 

 

5. Im Bürgerhaus Frienstedt findet am 13.08.2019 ein Treffen für die Bergkreiszeitung 

statt. Durch die Ortsteilbürgermeisterin wurden verschiedene Artikel, z. B. Artikel 

über die Kirche, Kinderfest, Dankesartikel der Ortsteilbürgermeister zur Wahl u. a. 

erstellt. Der Abgabetermin für weitere Artikel in der Ausgabe 08/ 2019 ist der 

19.08.2019. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilratsmitglieder um Vor-

schläge, was in zukünftigen Ausgaben über Gottstedt erscheinen soll. Die nächste 

Ausgabe soll dann in 10/2019 erscheinen. 

 

6. Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über folgende Termine: 

 21.08.2019 Stadtrat-Hauptausschuss-Finanzen (Behandlung u.a. die Stra-

ßenreinigungssatzung 

 26.08.2019 Dienstberatung Oberbürgermeister 

 05.09.2019 SWE Jahrestreffen (18:00 – 21:00 Uhr), die Teilnahme ist zu be-

stätigen 

 

7. Die Ortsteilbürgermeisterin möchte gemeinsam mit dem Ortsteilrat den Dorf-Klub 

e.V. bei der Durchführung des Dorffestes unterstützen. 

Sie schlägt eine Aufräumaktion rund um das Bürgerhaus vor. Dies soll am 

23.08.2019 gemeinsam mit freiwilligen Bürgern von Gottstedt stattfinden. 
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Der Ortsteilrat wird Punkte aufstellen, welche Arbeiten ausgeführt werden sollen 

(z.B. Kehren an der Bushaltestelle und um das Bürgerhaus, Laub und Unkraut ent-

fernen usw., Dachrinnenreinigen). Eine entsprechende Einladung wird durch die 

Ortsteilbürgermeisterin im Namen des Ortsteilrates erstellt und ein Aushang im 

Schaukasten wird erfolgen.  

 

8.  Hinter dem Bürgerhaus, am Parkplatz hat sich eine Rasengitterplatte gehoben. 

Dies stellt eine erhebliche Stolpergefahr dar. Eine Meldung an den zuständigen 

Hausmeister, Amt 23 soll umgehend durch die Ortsteilbetreuerin erfolgen. 

 

Letztlich teilt die Ortsteilbürgermeisterin mit, dass vor der nächsten Sitzung eine Abstim-

mung zu den zu initiierenden Instandhaltungsmaßnahmen erfolgen soll. Ein Termin wird 

kurzfristig durch die Ortsteilbürgermeisterin erfolgen, sodass die entsprechenden Be-

schlussvorlagen erstellt werden können.  

 

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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